

A Kós Károly Egyesüléshez tartozó vagy kötődő építészek és vándorépítészek egyéni és közösségi teljesítményének elismerése

Az elmúlt két évben több, a Kós Károly Egyesülésben dolgozó, vagy az Egyesülés szellemiségéhez köthető építész kapott építőművészeti díjat. A kitüntetettek az Egyesülésen belül, illetve az Egyesülettel szorosan együttműködve végzik saját, mással össze nem téveszthető építészeti tevékenységüket.

Ebben a közösségben kiemelkedő **Sáros László** építész és fotográfus teljesítménye. 2012-ben, hatvanöt évesen választották a MÉSZ elnökévé. Építőművészeti és fotóművészeti teljesítménye mellett kiemelkedő a Kós Károly Alapítvány elnökeként több mint egy évtizeden át végzett munkája és az, hogy a Kós Károly Egyesülés mestereként több mint harminc fiatal vándort fogadott irodájában.

2011-ben az Év Főépítésze díjat – kiemelten a kolontári vörösiszap-katasztrófa utáni újjáépítésben végzett munkája elismeréseképpen – Devecser és Budakalász főépítésze, **Turi Attila** kapta.

2012-ben Ybl-díjat kapott **Csernyus Lőrinc** építész kitűnő építészeti grafikákkal alátámasztott, az építési folyamatot a helyszínen végigkísérő alkotásai mellett jelenleg a KKE Vándoriskolájának gazdája. Különösen figyelemre méltó nemcsak a BME keretében, de általános iskolákban is folytatott, merészen kísérletező oktatási tevékenysége is.

A szintén Ybl-díjas **Krizsán András** igényes építészeti alkotások sorát tudhatja maga mögött. A MÉSZ budapesti, Pacsirta utcai kiállítótermében közel tíz éve szervezi a szakmához kapcsolódó Csütörtöki Iskola előadássorozatát. A Falufejlesztési Társaság elnöke.

Szűcs Endre 2012-ben Pro Architectura-díjat kapott Tóth Péter építésszel közösen. A díj egy épületnek szólt, de ebben is megmutatkozott életvitellel is hitelesített kivételes teljesítménye a fiatal építészek szemléletének formálásában is. A kulturális örökség értékeinek gondozása, gyűjtése, a hasonló szellemben gondolkodó emberekkel kialakított, évtizedekre visszanyúló kapcsolata különleges helyet biztosít számára a mai magyar kulturális élet palettáján.

2011. december 16-án Kós Károly-díjat kapott közösségi díj kategóriában a Kós Károly Egyesülés **Vándoriskolája**. A díj kiemelten a 2010-es árvíz és a 2011-es vörösiszap-katasztrófa utáni helyreállítási munkának elismerése, de elismerése mestereik munkásságának és a több mint hetven végzett vándorépítész két évtizedes teljesítményének is.

Egyéni kategóriában Kós Károly-díjas **Lőrinczné Balogh Krisztina** Kaposvár főépítésze, aki munkájával, hozzáállásával nagymértékben hozzájárul Kaposvár arculatának alakításához, a környező települések elérhetőbbé tételéhez.

Szintén díjazott **Rudolf Mihály** építész, aki a borsodi árvíz utáni településrekonstrukcióban a településminőséget és hagyományörzés szempontjait szem előtt tartva, azokat következetesen érvényesítve dolgozott, akár konfliktusok és összetűzések árán is.

A díjazottak hosszú évek óta tartó állhatatos munkájukkal, emberi és szakmai kvalitásaikkal érdemelték ki a rangos díjakat. Az általuk képviselt alkotói attitűd és belső tartás olyan létszemléletet tükröz, amelynek birtokában nem önmaguk kultúra-zsibvásári jelmezeit keresik, hanem a szakmai és emberi tudásukhoz méltó feladatot – a katasztrófa utáni újjáépítési munkát, egy értékes épületben vagy egy városi szövetben ejtett sebek begyógyítását, egy közösségi, vagy szakrális épület megtervezését, az eljövendő nemzedék oktatását, egy társadalmi önszerveződés aktivizálását vagy akár egy belső vitákkal terhelt szakmai szervezet visszavezetését a normális szakmai párbeszéd és építő munka világába.

Az *Országépítő* jelenlegi számában megpróbálunk képet adni a díjazottak fentiekben jelzett értékes alkotói és társadalomformáló tevékenységéről.

a szerkesztő bizottság